

DEBRÉCZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI LAP

EGY ÓRA . . . K 10.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Páris dönt

Debrecen, augusztus 30.

Magyarország szeme Párisra irányul: mit felel az entente arra a jegyzékre, amelyet Friedrich-kormány küldött neki. Hogy a legfőbb tanácsot nem sikerül megtéveszteni a tények elferdítésével és hamis beállításával, azt bizonyosra vesszük. Egy gróffal, mg egy az ismeretlenségből felszínre hozott vasmunkással kibővített Friedrich-kormányt az entente ép oly kevésbé fog elismerni, amint nem ismerte el a második Friedrich-kormányt, amely e két rekvizitum héjjával szűkölködött. Nem is az a kérdés, hogy Friedrich-ék célt érnek-e, hanem hogy a meggondolatlan, helyke jegyzék folytán milyen álláspontira helyezkedik az entente Magyarországgal szemben?

Ezért mondjuk szerencsétlenségnek, hogy ilyen rövidlátó emberek kezébe kerülhetete Magyarország kormányának rudja. A háboruban elszegényedtünk, a novemberi fegyverszünet, majd a bolsevizmus alatt a végletekig tönkrementünk, minden reményünk az entente jóindulata és segítése. Élelmet, tüzelőszert, nyersanyagot, mindent, amire az új élet megindulásához, a nyugalomhoz, a rendhez, a konszolidációhoz, a termelő és építő munkához szükségünk van, csak az ententétől kaphatjuk, az entente megszabja a feltételt, amely mellett békét és gazdasági segítséget hajlandó adni. Akkor jön egy kis csoport, amely a maga számára vindikálja a gondviselészerű küldetést és dacolni merészel a világ egyetlen hatalmasságával.

Az entente azonban, a mi reményünk szerint, ezuttal is különbséget fog tenni Magyarországgal és a Friedrich-kormány között. Ha elismerését azért tagadta meg a második Friedrich-kormánytól, mert létrejöttét és fennállását nem az összes nemzetierők hatásának tulajdonította, úgy a harmadik Friedrich-kormány vakmerő és meggondolatlan lépése miatt sem fogja megvonni támogatását Magyarországtól. A legfőbb tanácsnak módja és eszköze lesz kivenni a puccsal és államesimvel megszerzett hatalmat a Friedrich-féle társaságtól, az országot azonban nem fogja sújtani azért, mert szűklátókörű férfiak nem tudják megérteni, mi a magyar nemzet érdeke.

Az entente válaszjegyzéke előtt

Heinrich Ferenc volt a koalícióra készülő pártok miniszterelnökjelöltje. — Kaptak-e Friedrichék meghívást Párisba?

A mai napon még nem kaptunk pozitív értesítést arról, hogy mit válaszolt az entente legfőbb tanácsa a Friedrich-kormány jegyzékére. Budapestről érkezett hír szerint a fővárosban már tudni vélik, hogy az entente válaszjegyzéke megérkezett, amely visszautasította volna a harmadik Friedrich-kormány elismerését. Ezt a hírt a legnagyobb fenntartással közöljük.

Heinrich vezette a koalíciós tárgyalásokat

Bécs, aug. 30. A Neue Freie Presse érdekes adatokat közöl a harmadik Friedrich-kormány megalakulásának előzményeiről.

A koalíció létesítésére törekvő pártok képviselőinek Heinrich Ferenc kereskedelemügyi miniszter volt a miniszterelnökjelöltje.

A keddi értekezleten Heinrich Ferenc, Bethlen István gróf, Vázsonyi Vilmos, Garami Ernő, Hegedűs Loránt és Lovászy Márton vettek részt és folytatták a kibontakozási tárgyalásokat. A vezető politikusok délelőtt a Lovászy-párt körhelyiségében tartottak értekezletet, amelyen Heinrich Ferenc beszámolt eddigi tárgyalásainak eredményéről. A kibontakozási tárgyalások az entente budapesti képviselőivel közvetlen érintkezésben haladtak előre, de Friedrich miniszterelnök magatartása következtében újabb nehézségek merültek föl. A nacionalista és keresztényszocialista pártok, az ébredő magyarok és a kisemberek 72 képviselője megjelent a miniszterelnöknél és kijelentette, hogy háromszázezer ember áll mögöttük, akik a kormány keresztényszocialista jellegének fentartását és Friedrich miniszterelnök maradását követelik. Ez a timentés befolyással volt a kabinetválság megoldására. A politikai helyzet megítélésénél tekintetbe kell venni, hogy Magyarországon a bolsevizmusra némely körökben erősen jobbfelé hajló hangulat következett. Sokan még félde vannak elkeseredéssel az elszennvedett sérelmek miatt. Friedrich miniszterelnök nyíltan annak a felfogásnak ad kifejezést, hogy Clémenceau jegyzéke csak a kor-

mányzó távozását követelte, de nem követelte egyszersmind az ő vezetésé alatt álló kormány távozását is.

A párisi meghívó

Friedrich miniszterelnök tovább hivatalosan közzétette, hogy a békekonferencia elnökétől meghívást kapott, hogy három képviselőjét küldje ki Párisba a békekonferenciára. Ezzel a közléssel szemben arra az ellentmondásra utalnak, hogy az entente nem ismerte el a Friedrich-kormányt és ennek dacára három képviselőjét meghívta volna Párisba a békekonferenciára.

Amikor délelőtt a vezető politikusok értekezlete a Lovászy-párt klubjában összeült, megjelent Heinrich Ferenc designált miniszterelnök és kijelentette, hogy tekintettel a tenforgó nehézségekre, missziójától visszalép. A politikusok erre Friedrich miniszterelnököt is meghívták, ő azonban nem jelen meg, hanem Csillérv miniszter útján az ismeretes fizetést küldte az értekezletnek, melynek részvevői kijelentették, hogy ezek után minden tanácskozás céltalan. A szocialisták hangsúlyozták, hogy semmi körülmények között sem vesznek részt a Friedrich-kabinetben és a további kibontakozási akciótól visszavonulnak.

Friedrich fizetete bizonyos mértékben tisztázta az állítólag Párisba hívott hármak misztikus ügyét. Politikai körökben úgy vélekednek, hogy nem Friedrich miniszterelnök kapott Párisba meghívást, mert ott akkor még nem tudhattak a kabinetalakítási törekvések meghiusulásáról, hanem a hármak küldöttség Párisba menésziésének az ötlete Friedrich-ék saját inicitívája volt. Beszlik, hogy Varjassy Lajos dr., a szegedi kormány kereskedelemügyi minisztere tett ilyen irányban lépéseket a budapesti francia misszió képviselőjénél. Az entente misszióknál nem tudtak arról, hogy Párisból meghívást küldtek volna Friedrich miniszterelnöknek. Lovászy Márton, aki akkor még külügyminiszter volt, kijelentette, hogy nincs tudomása arról, hogy a magyar kormány ilyen meghívást kapott volna.

Friedrich párisi követel

A Párisba küldendő három tagú bizottság úgy a Magyarországot érdeklő kérdésekről, mint a kormányalakításról, ugyszintén a békétárgyalások előkészítéséről tárgyalna. Hír szerint ennek a bizottságnak Teleky Pál gróf, Tanczos Gábor tábornok és Varjassy Lajos dr., a szegedi kormány volt kereskedelemügyi minisztere lesznek a tagjai.

A néppárt szemfényvesztése Szabó István nevével

Olyan helyről, ahol a Friedrich-kormány tagjait alaposan és szemlélően ismerik, arról értesülünk, hogy a mezőgazdák miniszterévé kinevezett Szabó István nem igazán párisi közismert vezére és tíz éven át volt országgyűlési képviselő, hanem surokapátka Szabó István földműves, a néppárt tagja, akinek a nevét az azonosság miatt a néppárt már azelőtt is több ízben kihasználta a földműves lakosság körében füzött agitációra és most is azért delegált a kabinetbe, hogy a tiszta néppárti jelleget leplezze.

Diamand a budapesti helyzetről

Bukarest, aug. 30. A Vittoral jelenti: Diamand meghatalmazott miniszter egy francia miság munkatársa előtt a következő kijelentést tette:

— Lehetetlennek látszott, hogy a szélső bolsevista kormányzat után Magyarországon egy konzervatív kormányalakítás sikerrel járjon. Ez a József főhercegféle kormány sorsának magyarázata. A román katonai parancs-

A román hadsereparancsnokság rendelkezése

Kivonati
1919. aug. 28. számú rendelkezés
(helyesebítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz számdékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni bírszólni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok sthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkezesek a katonai bíróságtól első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évi lerjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kímékedési és árulás-szándékkal történiék, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

nokság minden erejét megfeszítette, hogy Budapest érelmezését biztosítsa.

Hodzsza Milán lesz a budapesti oseh követ

Bécs, aug. 30. A cseh-szlovák köztársaság legközelebb kinevezi budapesti követét, Hodzsza Milán dr. személyében, aki már a Károlyi-rezsim alatt cseh-szlovák politikai ügyvivő volt.

Magyarország nem fizet hadi kártérítést

Saint Germain, aug. 30. A Chicago Tribune értesülése szerint Magyarországra vonatkozólag az a terv merült fel, hogy az országot teljesen új államnak, a régi Magyarországgal semmiféle jogi kapcsolatban levő államnak kell tekinteni. Nyilvánvaló az a terv, hogy Magyarországot a volt monarchia háború előtti és hadi adósaiban részesítsék, de semmiféle kártérítést sem követelnek.

Az erdélyi csapatok parancsnokságától.

Körrendelet

a 8181. számú utazási (forgalmi) rendelethez vonatkozó szolgálattal figyelemmel.

1. Csapatunk által elfoglalt területen a Tiszától keletre, ennek a parancsnokságnak 8181. számú rendeletében adott intézkedések érvényben maradnak.

2. Azon személyek részére, akik Magyarországon belül részben, ugyanígy a csapatunk által elfoglalt területen, amely a Duna-Tisza között magában foglalja, a cseh-szlovákok által elfoglalt területen északon és a franciák a szerbek által elfoglalt területen továbbra is érvényben marad. — Az utazás ezen a területen fényképpel ellátott utazási igazolványokkal fog történni, kiállítva a helyi rendőrhivatal által és láttamoztatva a legközelebbi katonai parancsnokság által. A Budapesten lakó egyének részére, akik a közellévő falvakba akarnak utazni, a budapesti katonai parancsnokság meg fogja állapítani a határt, amelynek körletében az utazás csak polgári hatóság által kiállított azonosítási igazolvánnyal, a katonai parancsnokság láttamoztása nélkül is lehet utazni.

3. A 2-ik pont alatt feltüntetett körletben az utazás csak egymással szomszédos helységeken van megengedve, a polgári hatóságok által kiállított és a katonai hatóság által nem láttamozott igazolvánnyal. A 2-ik és 3-ik pont alatt feltüntetett utasítások abban az esetben lesznek megváltoztatva, ha a katonai szükségletek ezt megkívánják.

4. A 2-ik pont alatt mutatott területen lakó egyének, akik a mi csa-

pataink által elfoglalt területen kívül, de csak a cseh-szlovákok által elfoglalt területre, Ausztriába, a szerbek és jugoszlávok által elfoglalt magyar területre akarnak utazni, csak fényképpel ellátott igazolvánnyal lehet, kiállítva a helyi hatóságok által és láttamoztatva Hadsereg Parancsnokság, Csapattest- és Hadtestparancsnokság által.

5. Mindazon egyének, akik a 2. pont alatt feltüntetett csapataink által elfoglalt területről a 4-ik pont alatt feltüntetett területen kívül akarnak utazni, kötelesek a helyi hatóságok által utlevelet kiállíttatni és láttamoztatni a budapesti csapatok parancsnoksága által.

6. Új rendelkezéssig a 2-ik pont alatt feltüntetett körletből a Tiszától keletre elfoglalt körletbe vagy fordítva, polgári egyéneknek tiltva van az utazás, kivéve azon egyéneket, akik hivatalosan utaznak és egy külön 939-es számú nyitni parancsral bírnak, kiállítva a katonai hatóságok által (Hadseregparancsnokság, Csapattestek, Hadtest-, Hadtáp- és felügyeleti parancsnokságok hirszerző irodái által). Ugyanúgy megvan engedve a Tiszán át való utazás azon egyéneknek, akik a Tisza nyugati vagy keleti részéről elmenekültek, a gyanús személyek kivételével. Ezeknek a hazatérőknek személyenként 100 kgr.-ig terjedő postgázst szabad magukkal vinniük. Ezen hazatérők utazási igazolványai

csakis egyszeri utazásra érvényesek (a hazatérésre), ki lesznek állítva a polgári hatóságok által és láttamoztatva katonai hatóságok által (az erdélyi csapatok parancsnoksága, Csapattest-, Hadtáp-, Hadtest- és felügyeleti kerület-parancsnokság hirszerző irodái által). Azoknak, akik a Tisza keleti körletéből annak nyugati körletébe térnek haza, egy nyilatkozatot kell adniok, azon parancsnoksághoz, amely az utazási igazolványukat láttamozta, hogy nem fognak visszatérni.

7. A katonai parancsnokságok utazási engedélyt adhatnak azoknak, akiknek a Tisza mindkét partján birtokuk van, de csak a Tisza partjain levő helységekre.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont szerint kiadott engedély csak egyszeri oda, és visszautazásra érvényes és azok csak 30 napi érvénnyel bírnak.

9. A szövetséges államok által kiadott utlevelek minden esetben érvényesek.

10. Azok az egyének, akik a fentebbi rendelkezések ellen cselekednek, a hadbírósg elé fognak állíttatni és a forgalmi (utazási) rendelet 1. pontjában megállapított büntetésekkel lesznek sújtva.

Budapest, 1919 augusztus 20.

Az erdélyi csapatok főparancsnoka:

MARDARESCU tábornok

Vezérkarl főnök:

PANAITESCU tábornok.

Az angolok megszállták Odesszát

Pétervár ellen angol akció készül. — A románok áttörték a Dnyeszter-frontot.

Moszkva, aug. 30. A hadihajók három napi heves ágyútüzése után az angolok partraszállították csapataikat és megszállták Odesszát.

Berlin, aug. 30. Rotterdamból jelentik: A Kronstadt elleni támadás és a bolsevisták a Finn-öbölben aratott győzelem után Gough tábornok kiáltványt intézett Pétervár lakosságához. A kiáltvány híriül adja a bolsevisták vereségét, tudatja, hogy megalakult az északnyugati orosz kormány és csatlakozásra hívja fel az orosz főváros lakosságát. A kiáltvány azt bizonyítja, hogy az angoloknak Pétervár elleni akciója egyre szilárdabb formát ölt.

A románok győzelme a Dnyeszternél

Bukarest, aug. 30. A román sajtóiroda jelenti augusztus 26-ikáról: Ma éjjel a román csapatok a besszarabiai fronton a bolsevisták harcveronálát a Dnyeszter mellett több stratégiailag fontos ponton áttörték. Négy száz vörös gárdistát fogtak el, a zsákmányolt hadiszerek között két motoros naszád is van.

A lengyelek megverték a bolsevistákat

London, aug. 30. A Central News Varsóból arról értesült, hogy a lengyel csapatok a keleti fronton súlyosan megverték a bolsevistákat. Egy egész vö-

rös dandárt elváltak. A bolsevista csapatok főparancsnoka, Grigoriew tábornok is lengyel fogságba esett.

Kiew az ukránok kezén

Bécs, aug. 30. A ukrán sajtóiroda jelenti: A Kiew elleni koncentrikus támadás során az egyesült ukrán csapatok Berdicsevet és Zitomirt elfoglalták és csak néhány verszinyire vannak Kiewtől. A bolsevista csapatok visszavonulása valószínűsít menekülést. Zitomirban nemcsak bolsevista csapatok törzseit, hanem a katonaság mellé rendelt rendkívüli bizottság hóhéraját is elfogták. Az odesszai harci területen a bolsevistákat Birzulából elűzték.

Lyon, aug. 30. Drótnélküli távirat jelenti, hogy az ukrán csapatok elfoglalták Kiewet.

A gyógyszerterak éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszerterak a következő sorrendben tartanak éjjeli ügyeletet:

Vasárnap: Reménység — Csapó-utca 18., Arany Egyszaru — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Külsővásár-tér 1., Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109.

Hétfő: Kigyó — Ferenc József-u. 33., Arany Angyal — Ferencz József-u. 50., Nádor — Sz. Anna-u. 66., Csokonai — Mester utca 43., Magyar Korona — Péterfia-u. 10.

Fogpaszták, francia parfümök! KORZÓ DROGUERIÁBA
Kalederma kézfinomítók, Margit-orém és szappan, puderek, szájvizek, kefeárúk, mindenféle pipere-
oikkek a legjobb minőségben érkeztek a
Piac-utca 42. szám.
GLYCERIN kapható!

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Állandóan raktáron:
kostüm kelmek
métere 95 kor.,
90 cm. széles selymek
métere 98 kor.,
mosó kretonok
métere 35 kor.,
női harisnya
parja 50 kor.

Olcsó szabott árak

A 13 éves zsebtolvaj leány

Akit a kommunisták kiszabadítottak

A vörös-uralom előtt pár hetel került legelőször a rendőrség kezére T. I. tizenhárom éves leány. Első kihallgatásakor már negyven-negyvenöt zsebmetszést ismert be, amelyeket büntetlenül követett el. A rendőrség a fiatalok bíróságának adta át a veszedelmes kis leányt.

A fiatalok bírósága a kommunista-rendszer uralomra-jutása miatt nem dönthetett a kis leány ügyében. A proletárdiktatura alatt megjelent „Nép-akarát” című újság április 8-ikán hosszú riportot közölt a forradalmi törvényszék vádbiztosainak a törvényszék fogházában tett látogatásáról. Elfoglalt hangon támadta a cikk a kapitalista igazságszolgáltatást, mely a börtönben sorvasztja el azokat az ártatlan embereket, akik a magántulajdon szentségének megsértésében bűnösek. A tudósítás szerint a vádbiztos nyomban szabadon bocsátott egy tizenhárom éves kis leányt, mert a kommun szelleme így kívánta meg.

T. I. volt ez a tizenhárom éves kis leány. Kiszabadulása után azonnal folytatta mester-ségét, a zsebmetszést, mely valóságos szenvedélye lett. Szabadon garázdálkodott a kommun ideje alatt, de a vörös világ elmúltával ismét hurokra került. A rendőrség újból átadta a fiatalok bíróságának, amely egy évi próbaidőre bocsátotta.

Három nappal a tárgyalás után a tárgyalás egyik szemtanuja a városháza előtti virág-ágyak között pillantotta meg a zsebtolvajok fiatal királynőjét, aki épen egy villamosra váró hölgy retikülljét kezelte szakszerűen. Figyelmeztetett egy rendőrt, a kis leány azonban

közben, miután munkája eredményes volt, már eltűnt. A kisállomásról is jelentették a rendőrségnek, hogy egy nő zsebéből 300 koronát lopott ki egy fiatal leány. Tegnap délelőtt a nagyerdei villamoson Juhász Gyula 310. számú rendőr tetten érte a kis tolvajt, amint éppen egy férfi zsebébe nyúlt.

A rendőr előállította a veszedelmes kis tolvajt a főkapitányságon, ahol ma délelőtt hallgatták ki. Apatikusan mondta el, hogy működési terepe a város-háza és a Bika közötti terület, itt cirkál reggeltől estig és estenként mindig zsákmánnyal megrakodva tér haza. A rendőrség átadta a fiatalokruak bíróságának.

A vasutasok a vörös uralom alatt

A júniusi vasutas-sztrájk eseményeiből

Akár a magán, akár a közszolgálatban álló alkalmazottak közül talán a **vasutasok** voltak azok, akik a legerősebben megszenvedték a „vörös felszabadítás” minden átkát.

A szerencsétlen vasutasokat a tanácsköztársaság a legnehezebb szolgálatra kötelezte és ennek ellenére a legmostohább bánásmódban részesítette, mert előtte a vasutas mindég csak „burzsuj” maradt. Mig például a szakszervezetekre elrendelt általános bevonulási kötelezettség csak Budapestre és környékére, addig a vasutasokat illetően a meg nem szállott területek egész hálózatára, sőt a megszállott területekről a szovjet területén rekedt vasutasokra is vonatkozott. Mindenhol máshol csak 18—45 év között sorozták, egyedül a vasutasokat sorozták be 18—50 évig. A vasutasok lakását elrekvirálták, a vasutasokat hihetetlen mértékben lépten-nyomon letartóztatták.

Szamuely Tibor egy alkalommal az egyik forgalmi szolgálattevőt letartóztatta azért, mert felhívásától számított tíz perc alatt autóját nem vagonirozták ki. A szerencsétlen tisztviselőt csak nagynehezen sikerült az akasztófától megmenteni.

Köztudomású, hogy a fogyasztókat két főcsoportba osztották be. Az „A” sorozatúak voltak az elsők, a „B” sorozatúak csak ezek után elégitették ki. Természetes, hogy a facér órásság „elvtárs” „A” jegyet kapott, a forgalmi szolgálattevő, a kauluz, a fűtő, a mérnök ellenben „B” jegyet.

Fizetésüket a vasutasok hamisított fehér pénzben kapták, melylyel semmit sem vásárolhattak. Megtiltották a batyuzást és ezt a tilalmat oly szigorúan kezelték, hogy elszedték a mozdonyvezető táskájából az utra vitt ennyivalót.

Minden kérés hiábavaló volt. Az elkeseredés végül is hatalmas sztrájkban tört ki. A sztrájk május végén a Dunántúlon kezdődött, de áterjedt Budapestre is. Az elkeseredés olyan mértékű volt, hogy a budapesti vasutasok nyilatn a kormány lemondását köve-

telték. Junius 3-ikán az államvasutak igazgatóságának épületében az elnök és az igazgatók jelenlétében értekezlet volt, amely után Landler Jenő népbiztos a sztrájk leszerelésével Bernhard Sándor debreceni felügyelőt akarta megbízni. Bernhard a rendelkezés végrehajtását megtagadta és erőlyesen visszautasította. Kijelentette, hogy őt a műszaki vezetés ellátása végett hozták fel Debrecenből, azonban politikai megbízatást nem hajlandó vállalni. Ezért Bernhardot Landler népbiztos azonnal felfüggesztette állásától s attól kezdve állandóan üldözte, de az energikus fellépés következtében a sztrájk letörése mégis el-

maradt s a vasutasok követeléseit teljesíteni kellett. Az a hír, amelyet Debrecenben terjesztettek, mintha Bernhard Sándort a bolsevizmus összeomlása után letartóztatták volna, nem felel meg a valóságnak, sőt a vizsgálat éppen ellenkezőleg azt állapította meg, hogy Bernhard a legnagyobb üldözésnek volt kitéve a bolsevisták részéről.

A sztrájk és a sztrájk letörésének megtagadása súlyos sebet ejtett a bolsevizmuson, amely ezután már csak két hónapig élt, jobban mondva, halódott, amíg a román offenzíva megadta a halálos dőfést.

Az amerikai szenátus nem akarja változtatlanul elfogadni a békeszerződést

A republikánus párt módosításokat követel. — Wilson nem hajlandó kompromisszumra.

Páris, aug. 30. Newyorkból jelentik: Wilson elnök nincs megelégedve a szenátus külügyi bizottságának határozatával. Wilson kijelentette hívei előtt, hogy a szenátustól a békeszerződés eredeti szövegének ratifikálását követeli s hogy egyáltalán nem hajlandó bármilyen kompromisszumot kötni a republikánusokkal a szerződés bizonyos pontjainak megváltoztatásáról. Wilson kijelentése az egész kormány álláspontját fedi és Wilson hívei most heves agitációra készülnek a szenátusban a békeszerződés változtatlan elfogadása érdekében.

Páris, aug. 30. Newyorkból jelentik: Wilson elnök megához kérette Lodge szenátort és kijelentette neki, hogy lehetetlen változtatni a Németországgal kötött békeszerződésen, mert ellenkező esetben az Egyesült Államok kénytelenek lennének újból tárgyalást kezdeni Németországgal, más békeszerződés kötése végett. Ezért az elnök megkérte Lodge-t, hogy álljon el a kámpánytól.

Páris, aug. 30. Newyorkból jelentik: Lodge szenátor tegnapelőtt tanácskozássra hívta össze politikai barátait. Ez alkalommal a Németországgal való békeszerződés ratifikálásának ügyét beszélték meg. A republikánus szenátorok elhatározták, hogy a ratifikálás ellen szavaznak, ha az általuk javasolt módosításokat nem fogadják el. Nagy jelentőséget tulajdonítanak annak a ténynek, hogy a szenátorok legnagyobb részben, még Wilson hívei közül is, azt hangoztatják, hogy az amerikai szenátus nem fogadhatja el változtatlanul a békeszerződést.

Páris, aug. 30. Egész Amerikában rendkívül nagy az izgatottság, hogy a német béke ratifikálásának kérdése miatt bajok lesznek. Az amerikai sajtó hangsúlyozza, hogy Wilson visszautasító magatartása folytán feltehető, hogy a többi állam esetleg kénytelen lesz külön megkötni a békét Németországgal.

Az osztrák békeszerződés

Bécs, aug. 30. Saint Germainből tegnap érkezett hírek szerint a szövetségesek Német-Ausztria ellenjavasataira adott választat e hó 30-án terjesztik elő az osztrák békedelegacionak. Kenner dr. kancellár aztan Bécsbe utazik s így általános reitogás szerint szeptember vége előtt nem fogják aláírni a békeszerződést.

Német-olasz távíróforgalom

Berlin, aug. 30. Németország és Olaszország között újra letették a távíró-forgalmat.

A Lengyel-német határok

Varsó, aug. 30. A lengyel-német ügyek rendezésével megbízott bizottság tegnapelőtt újból összeült Breslauban. Holnap hatagú bizottság utazik Breslauba Varsóból, hogy a kormány képviselőiben résztvegyen Lengyelország határainak végleges megállapításában. A varsói Kurier teljesen megbízható forrásból tudni véli, hogy majdnem egész Német-Szüéziát Lengyelországhoz csatolják.

Felhivas

Miután alulírott, mint a 6. számú rekviráló bizottság vezetője, hivatalosan három hétre Budapestre távoztam, nyomatékosan a következmények terhe mellett felhívom mindazokat, kiktől f. évi július hó 25-ig gazdasági gépek, motorok (villany, gáz), gépszijak, stb. elrekviráltattak és már kifizettek, hogy szabályszerűen kiállított és aláírt számlákkal legkésőbb f. évi szept. hó 1-én délelőtt 11 óráig az alantírt hivatal vezetőjénél jelentkezzenek.

Egyben értesitem mindazokat, kiktől a fent felsorolt gépek valamelyike elrekviráltatott, hogy azokat hazatértem után

hirlapi felszólításra kiegyenlíteni fogom.

Debreczen, 1919 augusztus hó 30-án.

Cap. Ing. Porumbaru,
a 6. sz. rekviráló bizottság vezetője.
Arany János-utca 2.

Fegyelmit kértek Jánosi Zoltán ellen

A presbitérium ülése

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután 4 órakor ülést tartott. Dicsőfi József lelkészelnök megnyitó beszéde után, melyben Budapest felszabadítását méltatta, Széchenyi István behívott presbiter letette az esküt. A presbitérium jegyzőkönyvben örökölte meg az elhunyt Zih Sándor lelkész érdemeit, özvegyének az év hátralevő részére teljes fizetést utalt ki és a nyugdíjon felül 800 korona kegydíjat szavazott meg az özvegynek. — A tanítóképződei segédtanári állásra Bartsch Józsefet hívta meg a presbitérium.

36 presbiteri és 2 egyháztag aláírásával írásbeli beadványt nyújtottak be a presbitériumhoz, melyben Jánosi Zoltán lelkész ellen az E. T. 5. t. c. 34. § 3-ik pontjába ütköző fegyelmi vétség miatt a fegyelmi eljárás megindítását kérik. A presbitérium a beadványt az egyházmegyei elnökségnek törvényszerű eljárás végett kiadta.

A presbitérium ezután folyó ügyeket intézett el.

HIREK.

— Istentisztelet. Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zéman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— A felső kereskedelmi iskolák állami felügyelete. A debreceni fiú- és női felsőkereskedelmi iskolák felettes hatósága Schack Béla dr. budapesti főigazgató, akivel a megszállás óta nem volt érintkezés, jöllehet az új iskolai év kezdetén sürgős és halaszthatatlan intézkedésekre van szükség. Rásó István főispán ezért átmenetileg a középfoku felsőkereskedelmi iskolák főigazgatóját teendőivel Ady Lajos dr. tankerületi főigazgatót bízta meg; ő lesz az iskolák ideiglenes értekezési biztosa is, míg a kereskedelmi minisztériumot képviselő értekezési biztosnak Ungár Jenő bankigazgatót nevezte ki a főispán.

— A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy folyó évi szeptember 1-től, hétfőtől kezdődőleg a következő árucikkeket osztunk ki: Citromzamat, cipő, cérna, paprika, seprő, szilvaiz, rumos teapótló, zsíros-szóda, mandula, szappan és kávé.

Friedmann Ignác és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., félemelet.
női divat és confectio áruháza (Flecher-palota.)
megnyitott Külön mértékosztály.

— Nyugdíjazás a városnál. A nyugdíjellenőrző-bizottság ma délelőtt ülést tartott, melyen a tanácsi tagokon kívül ismét csak egy külső tag, *Békés Lajos*, jelent meg. A bizottság öt nyugdíjazási kérvényt elutasított, három javasolt és a nyugdíjazási ügyek szigorú kezelését határozta el, mert a nyugdíjak rövidesen megközelítik a rendes fizetések összegét. A tisztí főorvos javaslatára indítványozza a bizottság a tanácsnak, hogy a jövőben nyugdíjas városi állásra csak olyan pályázót alkalmazzanak, a kit egy orvosi felvételi vizsga egészségesnek és alkalmazhatónak talál.

— A városi zeneiskolában a beiratások naponta d. e. 10—1 óráig tartanak. A tandíj évi 200 korona, mely 4 egyenlő részben is fizethető. Az akadémián vizsgázók pótdíja 50 korona. A beírás díja 10 korona. Tandíjkezdvevény iránti kérvények szeptember hó 15-ig adandók be. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, orgona, magyar zene, elmélet, diktálás, összhangzattan, formatan, zenetörténet, szavaltat, karének, kamarazene, zenekar.

— Doktoraválás. A debreceni tudomány-egyetem tanácsa Nagy Sándort az államtudományok doktorává avatta.

— Meghívó. Éva leányomnak Weisz Jakab hittanító úrral f. é. szeptember 2-án kedden d. u. 3 órakor József kir. h.-u. 21. sz. a. lakásomon tartandó esküvőjére összes híveimet és ösmerőseimet ezúton tisztelettel meghívom. Blum Mór rabbi.

— A vitézségi érmek pótdíja. Rá só István főispánhoz állandóan sokan fordulnak azzal a kéréssel, utaltassa ki a debreceni állampénztárból a vitézségi érmek után járó pótdíjakat. A főispán úgy határozott, hogy a kérés nem teljesíthető, miután kormányrendelet szerint csak debreceni alkalmazottak kaphatják járandóságukat a helyi állampénztártól. Érintkezést keresett azonban a főispán illetékes helyen aziránt, hogy a honvédelmi miniszterium mielőbb hivatalból küldje meg az érdekelteknek a vitézségi érmek után járó pótdíjakat.

— Az izr. polgári leányiskolában a beiratások szeptember 1., 2., 3. és 4. napjain tartanak d. e. 9—12-ig. Az igazgatóság.

— Petroleum-jegyek beváltása. A közellátási hivatal figyelmezteti a kereskedőket, hogy ezidőszereint csak a május havi petroleum-szelvények válthatók be, a június és július havi szelvények tekintetében újabb hirdetményben fogja a kereskedőket tájékoztatni.

— Orvosi hír. Dr. Göndör Arnold egyetemes orvostudor fogorvosi rendelését megkezdi szeptember hó 8-án Kossuth-u. 25. szám alatt.

— Schnitzler Artur „Körtánc” című legszemlésebb 10 pikáns dialogusát tartalmazó kötete most jelent meg új kiadásban. Ára 5 kor. és 10% felár. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvesboltjában Piac-u. 34.

Az entente csak igazi népkormányt ismer el

Lapzárta után érkezett táviratok

Páris, augusztus 30. A „Martin” a békekonzferencia főtanácsához közelálló körökben jeleníti, hogy a szövetséges hatalmak csakis olyan magyar kormányt fognak elismerni, mely az egész nép teljes bizalmát bírja és amely az egész nép akarása folytán jött létre.

Bécs, A „Neues Wiener Journal” megbízható forrásból származó értesülése szerint a

Fehér pénzen nem tud vásárolni a kórház. A köz-kórház igazgatósága beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy mivel havi ellátmányát fehérpénzben kapja, nem képes a kórház szükségleteit beszerezni. Engedélyt kér tehát az igazgatóság, hogy mintegy tízezer koronát átválttasson a 8—10 százalékos árszűkítésével kék pénzre. A tanács a kérést hétfőn tárgyalja.

Beiratások a Rose-nyelv-iskolába. A Rose nyelvtanár vezetése alatt álló „Académie internationale”-ba f. é. szept. hó 1—szept. 5-ig lehet beiratkozni. Új tanítványok felvehetőek a francia, angol, olasz és német kezdő és haladó tanfolyamokra és pedig:

a) az akadémiái tanfolyamra csakis középiskolai műveltséggel bírók;

b) a gyermektanfolyamokra 14 éven alóli mindkét nemben jó magaviseletű és szorgalmas tanulók;

c) a nyelviskola egyéb tanfolyamaira felvehető bárki, aki legalább anyanyelvén folyékonyan írni és olvasni tud.

A beiratások az intézetnek saját helyiségeiben (Széchenyi-utca 42. sz. I. emelet) történnek. Tandíj az összes tanfolyamokon havi 60 korona.

— A „Debreceni Hét” irodalmi, színházi és humorisztikus heti lap a jövő héten szombaton megjelenik. *Pálty József* és *Szalánczy József* hírlapírók szerkesztésében. A lap részére szánt kéziratok kedd délig küldendők a szerkesztőségbe, Egyház-tér 4. szám alá.

— Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentkeztek kihirdetés végett: *Kun József—Molnár Mária*, *Fuksz Léb—Guttman Pépi*, *Szabó Pál—Bakó (Karikás) Erzsébet*, *Kocsák László—Hraskó Mária*, *Száva Lajos—Radócz Rozália*, *Debreczeni Lajos—Zöldy Margit*, *Vig Sándor—Kovács Zsuzsanna*, *Zombor István—Gisinger Anna*, *Varga Béla—Varga Mária*, *Rozenfeld Sámuel—Vieszl Szeréna*, *Ruman András—Baráth Zsuzsanna*, *Tajti Béla—Sas Krisztina*, *Rusnyák Kálmán—Róth Mária*.

Házasságot kötöttek: *Bakó Lajos—Illyés Erzsébet*, *Kántor Lajos—Toldi Julianna*, *Balogh Sándor—Krausz Anna*, *Galampos Sándor—Klein Zelma*, *Schmiedt József—Kután Irén*, *Klein Ignácz—Schwarz Eszter*,

bécsi kormány a budapesti magyar kormányt csak az esetben fogja elismerni, ha Románia és a szövetségesek is elismerik.

Nagyszében, aug. 30. A legújabb budapesti hírek szerint Budapestén a helyzet erősen javult, a polgári élet és a normális forgalom újból helyre állott. Ennek eléréséhez nagyban hozzájárult a román hadsereg.

Márton Jenő—Némethi Etelka, Molnár József—Siket Margit, Nagy Imre—Balogh Julianna, Ormós József—Veres Rozália, Deutsch Éliás—Weisz Gizella, Adler Arnold—Fischer Irén, Varga Béla—Sziucs Mária, Maglóczy György—Veres Zsuzsanna, Bujdosó István—Ujvári Katalin, Bőr Lajos—Gönczy Róza, Kiss András—Nagy Sára, Kovács József—Schmirek Anna.

— Uri fehérműt mérték után izlésesen készit fehérmű varroda Hatvan-utca 41.

— Békebelli triss gummi-áru, u. m. irigátor-gummi, cucli-gummi, Ollagummi, gyermek alá való gummi, légpárna, jégtömlő, sósó, haskötő, csipő-szorító Vitáriusnál Piac-u. 16.

— Beiratás. A debreceni statusquo izr. elemi fiu- és leányiskolában a tanulók felvétele szept. 1—5. napjain naponta d. e. 9 órától 12 óráig a hitközség tanácsstermében (Kápolna-utca) történik. Az I. osztályba beiratandó gyermekek himnóoltási és születési bizonyítványa bemutatandó. Tanévmegnyitó ünnepély szept. 7-én vasárnap d. e. 9 órakor a Kápolna-utcai templomban. A tanítás kezdete 8-án hétfőn reggel 8 órakor.

— Könyvtárat és egyes műveket állandóan legmagasabb áron vásárol *Aczel Henrik* antiquáriuma. Első Takarékpályatában. — Kiváratra házhoz megyek megtekinteni.

— Beiratások. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 58.) a jövő tanévre szóló beiratások szeptember 1., 2., 3. és 4-én d. e. 9—12-ig eszközöltetnek. Tanévmegnyitás és tanítás kezdete szeptember 9-én. Az igazgatóság.

— Werner-Divatház, a Bika-épületben. Sajátkészítményű fehérműt. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

Riz Abadie

cigaretta papír legkitünőbb minőségben nagyban és kicsinyben kapható

Hegedűs és Sándor

Irodalmi és nyomdai részvényszeresség papírnagykereskedésében, Piac utca 34. sz.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Vigszínház:

Vasárnap: Délután: *Névtelen asszony*, színmű. Este: *Csárdáskirályné*, operett.

Hétfőn: *Palika*, színmű, bemutató.

Kedden: *Pillangó főhadnagy*, operett. Szerdán: *Gyurkovics leányok*, vígjáték.

Csütörtökön: *Kaméliás hölgy*, dráma. Pénteken: *Cassanova*, operett.

Szombaton: Délután: *Palika*, színmű. Este: *Cassanova*, operett.

Vasárnap: Délután: *Sárga csikó*, népszínmű. Este: *Cassanova*, operett.

Szigeti Jenő bemutatkozása.

A „Márványmenyasszony” operettben mutatkozott be pénteken este a Vigszínházban Szigeti Jenő. Jóléso örömmel konstatálom, hogy választékosan intelligens, tudatos, olcsó hatásra nem utazó, szerepét komolyan és alaposan átgondoló és az igazi tehetség előkelő eszközeivel megjátszó színész, aki szerepkörében ritka tulajdonsággal is rendelkezik, nagyon kellemes hangja van és jól énekel. Bemutatkozójáról csupán az arcímika tulajdonságos használatát róhatom föl hibájául. A közönség melegen és szívesen fogadta és viharos tapsokkal hívta többször is a függöny elé. Bántóan hatott az első előadás a zenekar fegyelmetlen munkája, ami a lanya és erélytelen dirigálásnak tulajdonítható. (II.)

A színházi iroda hírei. Vasárnapi előadások. Ma délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a Vigszínházban a Névtelen asszony színmű kerül színre, melyben Gazdy Aranka, a társulat új tagja, egyik parádés szerepét játssza. Este a Csárdáskirálynét adják. Silviát Honthy Hanna, Stázt Faludi Irén új tag játsszik. — Palika, Gábor Andor újdonságát, a Palikát, hétfőn mutatják be a Vigszínházban. Ez alkalommal mutatkozik be a társulat új szerelmes színésze, Váradi Lajos. Kivile László Gyula, Marsy Gizi, Markó, Szabó Gyula, Bihari László, Rózsahegyi Ilona és Zalai Irma játsszák a főszerepeket. Az első színmű-bemutató iránt nagy az érdeklődés. —

F. Halácsy Margit zongoratanárnő magánövédekének hangversenye szerdán, szeptember 3-án az Urániában. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, délután pénztárnyitás 2 órakor.

A szerelem hatalma, bünygyi dráma 5 felvonásban, Pola Negri főszereplésével ma utoljára az Arany Bika-moziban.

A titokzatos festmény, misztikus bünygyi dráma az Urániában. Az általánosan megnyilvánuló kívánságoknak engedve, tesz eleget az Uránia igazgatósága, midőn minden nehézséget leküzdve, visszahozatta ezt a kiválóan szép és érdekes filmet, mely csak ma vasárnap lesz bemutatva. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, előadások 3—5—7 és 9 órakor.

A mätely, dräma 5 felvonäsban, ma vasärnap utoljára mutatja be az Apollo.

Az Apollo hättői mäsörän két släger lesz, az egyik a német filmmüvészet egyik kivälösäga, a Küzködö lelkek címü négy felvonäsos szerelmi dräma Gilda Langer füszerelésével, a másik „Ha ketten egymást szeretik” címü három felvonäsos vígjäték Igolits Sandy és Dän Norbert füszerelésével.

A gyöngy nyäkék címü bünygyi drämät és az Inge gröfnö címü drämät Hella Moja füszerelésével mutatja be hättön az Uränia.

Mindenkinek saját érdeke
ruhászükségletét
Feldheim Testvérek
(Király-utca 4.) posztóruházában
beszerezni,
ahol ällandóan választékos raktár
färfi, nöl ruha, costüm szövetek
angol és nöl ruhäselymekben.

SPORT.

A DEAC furcsa bemutatkozása. Mialatt a debreceni sportegyesületek között szinte napirenden vannak egymás játékosainak elcsábítása, azalatt kiinn, a zöld gyepen is olyan események történnék, amelyekre még az öreg DTE-pálya sem emlékszik. A pénteken megtartott DEAC és Vasutas bemutatkozó mérközésen a DEAC egyik játékos, midön a szokásos háromszoros eljen elhangzott, „Le a zsidókkal!” kiáltással szaladt le a pályáról és ha a jelenlevő komoly elemek közbe nem lépnek, valószínűleg a mentőknek is dolguk akadt volna.

Aki ilyen, intelligens emberhez egyáltalán nem illő kiáltásra ragadhata el magát és még hozzá egyetemi hallgató is, az csak sajnálatra méltó, de kíváncsiak vagyunk, mit szól ehhez az az egyesület, amelynek színeit képviselte? Elvégre is, az a közönség, amely a football-pályára kimegy, nem antiszemita heccek, hanem football-mérközést akar élvezni és ha ezt a DEAC játékosai a közönségnek nem tudják nyújtani, úgy egyébbel aligha pótolhatják.

Törökvs—DTE. Vasärnap délután mérköznek a nagyerdei sport-téren a két egyesület jó formában levő csapatai. A mérközés oly nagy érdeklödést váltott ki a sportközönség soraiból, amelyre példa még alig volt. Legutóbb Nagyváradon találkozott a két csapat, ahol a Törökvs, öriási fölénye ellenére 1:1, eldöntetlen eredményt tudott csak kivívni. Azonban azóta a DTE is folytonosan erősödött és így nagyon szép mérközésre van kilátás. A DTE-ben ismét játszik Fehér, aki most a hátvéd posztján mutatkozik be. E mérközés előtt a NAC ifj.—DTE ifj. csapatai játszanak.

Braun A. és Társa
arany- és ékszeräru készitök, városi bérház Gambrius-söröcsarnok mellett. —
Karikagyürük napi árban.

URANIA

Vasärnap, augusztus 31.

A titokzatos festmény

misztikus bünygyi dräma 5 felv.

Franz Hofer
rendezése.

Elödadások 3—5—7 és 9 kor.

ARANY BIKA MOZI

Vasärnap
augusztus 31.

A szerelem hatalma

dräma 5 felv.

Füszerelök: **Pola Negri.**

Elödadások 7 és 9 órakor.

APOLLO

Vasärnap
aug. 31.

Uj film!

A mätely

dräma 5 felvonäsban.

Füszerelök: **Borky Lilli**
Várkonyi Mihály.

Elödadások 5, 7 és 9 órakor.

Figyelem!

Fü és leány iskolai cipök
30-tól 39-ig nagyválasztékban kaphatók

Aszódinál,
Hatvan utca 53

Svájzoi

selyem malom-szitaszövet
kapható

Princz Testvéreknél,
Szatmár.

Egy nagyobb vétel folytán sikerült megvennem
nöl és färfi ruhászöveteket,
valamint **vásznakat,**
zefireket, schifonokat,
továbbá **färfi és nöl**
fehérnemüeket, harisnyákat, zsebkendököt,
nagy választékban kapható

STARK SÁNDOR

üzletében
Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Öngyujtók, tüzkövek,
mindennemü

szappanok, illatszerek,
ugyszintén ruhäsesték még
mindég kapható

CSAPO-UTCA 9.

Megnyilt

az uj füszer és gyarmat-
äru behozatali raktár
Csapo-utca 28.sz. alatt az udvarban.

Nagy forgalom elérésére
rendkívül **olcsó árak.**
Vételkötelezettség nélkül
a raktár az üzleti órák
alatt megtekinthető.

Pérfiruha fordításokat,

alakításokat, ugyszintén
uj ruhákat mérték szerint
legjutányosabban
készíték.

Schwartz József
Arany János-utca 15.

Cosmetikai intézetemben

fiatalos, csodaszép tde arcöört
nyerhet. 10 nap alatt eltávolitok
mindenföle teinhibát u. m. szep-
löt, májfoltot, mitessert, pattanást,
szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-
bört, orr- és arcövörösséget. Hajszála-
kat arc, mell és karról legörvidebb idő
alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá
saját készitményü krémek, powder, haj-
szökítő, kebelkrém, hajeltávolító szer.
Arcmasszage jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Legolcsóbb
élesztő-forrás

Moskovits-féle **szesz-élesztő**
nagyban és kicsiben a legol-
csóbban kapható

KUPFER IGNÁC

liszt- és füszerkereskedésében
Bádógos-utca.

Polgári

iskolai izr. tanárt oklevelest
keresek két, esetleg három
gyermek mellé, fizetés meg-
egyezés teljes ellátással.
Cim Ujfehértói gözmalom.

Legdivatosabb färfi ruhákat,
felölököt, alakításokat leg-
:: jutányosabban késziték ::

BLAU DÁVID

Arany János-utca 3. szám.

Ugyanott keresztény tanuló
felvétetik.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 658.

Blattner József

üvegészeti és köpkeretezősi vállalata.
DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablak-
üvegözést; képek keretező-
sét. Raktáron tartunk: kész
ablakokat minden nagyságban;
rámás, csiszolt tükrök
nagy raktára.

Gebauer Károly

és Társa

temetkezési vállalata, Kossuth-
utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések ren-
dezését a legegyszer-
rűbbtől a legdiszesebb
kivitelig. Nagyválaszték
mindennemü **érc- és**
fakoporsókban, vala-
mint mindennemü **ha-**
lotli cikkekbén.

Diszes pyászokcsk. Pontos és kegye-
lletteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Gummi-bélyegzőt

pecsét nyomót és mindenféle
vésést készít

PAULÓ vésnök.

Satthyányi-utca 22. szám.

Telefon: 13—75.

Priss csemegeárak!

Nagyobb mennyiségü **cukorka,**
csemegeáru és déligyümölcs
külföldlegességek érkeztek. U.
m. mazsola, mandula,ogyoró,
füge, csokoládé, különféle des-
sertek, karamellák és színhäzi
cukorkák.

Csemegeeszöllő

naponta érkezik. Nagyban és
kicsinyben a legolcsóbb árban
kapható

Darvas Miksa és Társa

cukorka és csemegeáru kereskedése,
DEBRECZEN,
Piac utca 34. (föposta mellett.)

Uj butorüzlet.

A vásárló közönség jóindulata figyel-
mébe ajánlom a **Kossuth-u. 11. szám**
alatt megnyilt butorüzletemet **saját-**
készitményü butoraimmal, a leg-
egyszerűbb butordarab is a leginomabb
mütárgy, szolid, szabott árban kapható.

Szolgálatkész tisztelettel:

Bálint Eajos

Butorok javítását, festését és tisztítását
jutányos árban elvállalom.

Figyelem!

Kalapokat

saját mühelyemben uj
modellek után 8 nap
:: alatt késziték ::

Kohn Helén

kalap-szalón,
Piac utca 79. sz.

Ha jól és olcsón kívánja kija-
vittatni tüzhelyét vagy bármely
lakatos munkára szüksége van,
ugy forduljon bizalommal

Sipos János és Társa
Kolozsvári László

céghez, aki legmegbízhatóbban és
legolcsóbban végzi megrendelését.
Tisztelettel

Kolozsvári László,
Széchenyi u. 33.
(Berger-féle épületben.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Miklós-utca 18. száma alatt **új pékműhelyt** nyitottam. Privát sütéseket reggel 7, délelőtt 1/2 11, délután 2 órákor fogadok el. **Lisztkönyveket** kenyérré úgy keleskedőkötől, mint privátoktól legpontosabb kiszolgálás mellett elfogadok. Szíves pártfogást kér **CZITROM JENŐ** pékmeister.

Élesztő! Naponta, vasárnap is, friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az előadásra szükségelt sütés igazolható, bédogák csakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkori legelőször naplót ár esetről, sőt előre is bejelentem a Közeljárás hivatalnak. Házhöz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is az évesen állók rendelkezésére. **Rosenthal Sándor** kizárólagos élesztő kereskedő Csapó-utca 18. szám.

Csemege- és Iűszerárú üzletünket megnyitottuk, melyben a legjobb minőségű kül- és belföldi különlegességek állnak a tevőközönség rendelkezésére. Szíves pártfogásukat kérve **Csernyi József és Társa** Piac-utca 6. sz.

Építőkészítők csakis szakmabeli, jobb erő felvételük nagyobb vidéki városban azonnali belépésre. Személyes bemutatkozás f. hó 31-én d. u. 2-5 ig **Benedekffynél** Bika-szállodában.

Elsőrendű darabos mész, oltott mész és tötőcsoróp kapható **ORBÁN és Társ** fakereskedőknel Széchenyi-ut 3.

Uriszabóság. Férfit Szabó Károlyakozok Termelő Szövetkezetében **DEBRECZEN** Király-utca 4. szám. Legjobb minőségű kivételben készült mindenféle férfi öltönyök, egyenruhák, női palatós meg szabott jutányos árak mellett. A tisztelt úrakkal beszerezési csoportjának tagjai részére nagy áron megemlékező. Gyors kiszolgálás. **Mezőrendű szabászat.** Magánolt egy szerényebb igényű ideiglenes népszerűsítés és egyeztetés könyvvezetékkel folyózik szept. 15-re.

Bédogás és szerelő műhelyemet Piac-u. 70. sz. házba helyeztem. Javításokat olcsón és pontosan készítek. **KOLLMANN FERENCZ** Bédogás és szerelő m. Piac-u. 70.

Szegedi paprika különlegesség, valamint marosújvári szappanfőző szóda, Kohler Mokolóda nagyban és kicsinyben kapható. **LINDENFELD J. JENO.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **ingek és gallérok** tisztítását újra elvállalom és 14 nap alatt elvégzitem. Kiváló tisztelettel **Feuerstein Mór** Első Debreceni mosó- és tisztítóintézete, Piac-utca 63.

Egy 6 lóerős Kallai Lajos-főle motor és cséplő teljes szerelőkkel eladó. Üzemképes. **Gál István** Hajdunánás, 2759.

Elsőrendű úri divat szabóság. Mértékeszerinti megrendelések, színesen forítottokat, a legújabbakból is megfelelően készít **Morgenstern Manó és Rosner,** Szent Anna-utca 4. sz.

Hoffer Sándor bank bizományi irodája **Ferencz József-ut 53. sz. a.** Bonyolult mindennemű bankszerződéseket. Közvetlen ingatlanok adásvételét. Ajánlati tisztítást viszonteladóknak.

A közönség figyelmébe. Mielőtt cipőszükségletét beszerezni, forduljon bizalommal **Weidner utódához,** ahol saját készítményű gyermekcipők minden számban, ugyancsak női és férfi cipők állandóan kaphatók **Batthyányi-utca 5. sz.**

kalapja lesz, kalapját **Piac-utca 9. száma** műhelybe adja, ahol gyorsan, szépen és olcsón a legmodernebb formára készítek. Legújabb női modellek ott megtekinthetők.

POSTA

Viszszelátó mult. Bédogásom mag, hogy még most is, boldogsága beteljesülése közből, emlékeztetem régmúlt időkre. Mint a kivart vándor, mely visszanez egykori boldogsága és boldogtalansága tanyájára, úgy mondom most istenhozódot magának. Legyen boldog és felelje azt, aki most megy, — mert elűzi a szive, — hogy fájalmát elírja az országut viharvert fának, hogy valahol balsamot találjon tépett szívére. Isten vele. **Felédí G.**

Független leánnyal, urnóval ösmeretseget kötne igazri uriember. Levelet kérem »Bizalmas 2000« jelígeré a kiadóban.

Vasárnap délután eljehetsz. Egyedül leszek és nyugodtan megbeszélhetjük a továbbiakat. **J.**

Mátista megismerkedni óhajt független, huszonnégytől harmincegy év közötti hajadonnal vagy gyermektelen özveggy nővel, kinek pár ezer korona hozománya van. Csakis komoly és pontos című ajánlatokat veszek figyelembe. Leveletet »39.« jelígeré e lap kiadójába kérem küldeni.

Lina. Szágyóelem magam a tegnapi eset miatt. Kérem, felelje el, mert rajtam kívül álló okok miatt történt. **Péter.**

Vagyonos külföldi utraleványt feleségül venne 30.000 K jövedelemmel bíró keresztény 28 éves uriember. Jelíge: »t. k.«

Csinos, harna, életvidám, szeretni vágyó feltétlen úri fiatal ember ismeretséget kötne hasonló zánerű csakis urhölggyel, kinek jó megértő pajtása és szórakoztatója lenne. Levelet »Most két a nap« jelígeré jelszve a kiadóba.

VETEL

Vesszek és adok el mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága köveket. **Krámer József, József kir. herceg-utca 8.**

Csemege szedni veszek egész termést **Schwarz, Rákóczy-u. 13.**

Felgyűmölcsöt termelőktől veszek **Csemege-üzlet, Piac-utca 55.-Mungaria-kövészák mellett.**

30-40 holdas tanyaházakat, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Szépredalmi könyveket, jó állapotban levőket veszek. Cím a kiadóban.

Coska olmet, ólomcsöveket, tömítéseket bármilyen mennyiségben vesztünk. Cím a kiadóban.

Főzést és péklést készítőbe vagy megvételre keres szűrtzen **Bárany Mór, Kossuth-u. 51.**

ELADAS

Viszonteladóknak szíveszappan, ruhafesték, cipőfuzók, kefék, meszelők, nadrágtartók, fonott korsók, fres ládák, cipőkém, boxkenőcs jutányosan kaphatók. **Bartos üzletében, Csapó-utca 11.** — Bodai szőlőmet idai termésével és a vagonár mellett hazihelyemet szabadon eladom. **Bartos, Csapó-utca 11.**

Eladó ház helyek: 3-300 négyzetgöl terület a gyermekmenhely mellett, Mester-utca végén, Csígekerti-utca és Balmazújvárosi-utca fronttal. Értekezhetni **Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.**

Eladó családi ház a Csapókert elején a villamos megállótól pár percrenyire egy 2 szobás és egy 1 szobás lakással, villanyvilágítással, egy nyílas szőllő és konyhakerttel. Értekezhetni délelőtt 8-tól 1-ig **Széchenyi-u. 20. sz. alatt.**

Építési anyagok cement, gipsz, téglák, lac, cementlap, kötődrót, abrondarvas az egyetemi építkezéseknél kaphatók. **Lurien-viaszkocsa csak Bartosnál Csapó-utca 11. kapható, ugyanitt fres box-kenőcsös szőbozokat és fres box kenőcs üvegeket veszek.**

Eladó Nádudvaron öt szobás úri lakás, nagy telekkel. Bővebbet özv. **Várady-nénál Nádudvaron.**

Gazdálkodóknak alkalmas két utcaira nyíló nagy udvaru lakás eladó **Homok-utca 104.**

Vasárnapi, 16 méter hosszú, 47 centiméter vastag, olcsón eladó. **Postakert, Gyár-utca 1.**

Bercsényi-utca 56. sz. ház jutányosan eladó. Értekezni **Csillag-utca 106. sz.**

Egy új világos helyiségbe berendezés eladó. **Darabos-utca 85.**

Ruhára való nyári mosó szövet métere 33 koronát — egy ruhára való női szövet — eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Pozitív párga jó erős, nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Fü gyermekruhák eladók. **Bika bérház II. emelet 2. szám.** Olcsó árak. **A ruhák újak.**

Egy nagy vaskályha eladó. **Csillag utca 59. sz.**

Szép szalon **gasztró**, tömör és festett háló, ebédlő, konyhaberendezés, hencsertakaró, többféle butorok eladók **József király herceg-u. 41.**

Egy valódi angol tenniszrakett eladó. Cím a kiadóban.

Férfit 41-es teljesen új francia forma eladó **Acél könyvkereskedésben.**

Békányi-ut legelejen 5437 öi elsőrendű föld eladó **Rákóczy-u. 38.**

Jó harna hegedű eladó: **Árpád-tér 41.**

KERESLET

Úgyes varróleányok és kézilányok azonnal felvételnek **Bauerné, Miklós-utca 7.**

Két középiskolai tanuló teljes ellátás nyerhet **Czeizler Jenő** izr. tanítónál **Bethlen-utca 21.**

Nagy gyermekhez nevelőnőt keresek ki a polgári iskolákra elkészítse, német nyelven és zongorában jártasság kell lennie. Cím: **Goldstein Henrik H.-Hadházon.**

Képzett ügyes varrónék és árusítónék felvételnek **Friedmann Ignác** és fia divatruházában **Piac-utca 61. fél-emelet.**

Butorokhoz 1-2 szobát keres garzon gazdálkodó. **Naturálitással is fizethet.** **Bikabérház, II. em., 1. sító.**

Mosóné azonnal felvételre a **Frohnerban.**

Szabások és tűzőnők állandó munkára felvételnek **Weinberger Czipőgyárban Piac-utca 18. szám.**

Képzett varróleányok azonnal felvételnek, **Goldmanné, Hatvan-u. 18.**

Szabó segédek magas fizetéssel felvételnek kiva vagy vegyes munkára. **Reich szabó üzlet, Simonffy-u. 5.**

Ein deutsches Mädchen für alles wird gesucht. **Arany János-u. 32.**

Az István-gözmalomnál egy kapus és egy irodaszolgálat állás kerül betöltésre. Ajánlatok irásban a malom igazgató-ságához adandók be.

Takarítóné, rendező, tisztá, ki parketvizsgáláshoz ért, felvételnek. **Hatvan-utca 2., II. emelet.**

Felelős szerkesztő: **DR. HEGEDŰS LORÁNT** Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SANDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ. Cenzurat **de Sublocofenental Morla**